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Χειροποίητα παιχνίδια
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Φωτο:.e-go.gr

Η κατασκευή ενός παιχνιδιού με τη σύμπραξη γονέα και παιδιού, αποτελεί από μόνη 
της μιας διασκεδαστική δραστηριότητα για τους μικρούς μας φίλους. Ιδιαίτερα σε 
περιόδους οικονομικών δυσκολιών η λύση των χειροποίητων παιχνιδιών αποτελεί 
μια καλή εναλλακτική πρόταση για την τσέπη της οικογενείας. Ας δούμε ορισμένες 
πολύ εύκολες επιλογές…

Φτιάξτε σπιτικές μπογιές
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Δαχτυλομπογιά:

Θα χρειαστείτε 100γρ κόρν φλάουερ, 50 γρ κρύο νερό, 300 γρ βραστό νερό και 
χρώματα ζαχαροπλαστικής. Ανακατέψτε το κόρν φλάουερ καλά με το κρύο νερό 
και μετά ανακατέψτε το μείγμα με το βραστό νερό. Αφήστε να πάρει μια βράση και 
προσθέστε μόλις κρυώσει, τα χρώματα ζαχαροπλαστικής της αρεσκείας σας. Έτσι 
θα δημιουργήσετε μια σπιτική μπογιά και θα μπορείτε να διασκεδάσετε για ώρες 
με το παιδί σας!

Χειροποίητο τάβλι

Πάρτε δύο κούτες ίσου μεγέθους. Κόψτε τες στο ύψος και κολλήστε τα κομμάτια 
που είναι κοντά στη βάση μεταξύ τους. Πάρτε έναν μαρκαδόρο και σχεδιάστε τις 
γραμμές. Για πούλια μπορείτε να χρησιμοποιήσετε κουμπιά. Ρίξτε τα ζάρια και ο 
αγώνας ξεκινάει…
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Δημιουργήστε έναν χαρταετό

Δεν είναι ανάγκη να είναι Καθαρά Δευτέρα. Το πέταγμα του χαρταετού είναι μια 
πολύ διασκεδαστική δραστηριότητα και είναι πάντα απολαυστική όταν ο καιρός το 
επιτρέπει…Χρειάζεστε ένα διαφανές άσπρο χαρτί ή και χαρτί αφίσας στο οποίο θα 
σχεδιάσετε το σχήμα του χαρταετού σας. Κόψτε το σχήμα του χαρταετού (η 
πεταλούδα είναι από τα πιο εντυπωσιακά) και κολλήστε το στις βέργες, που ήδη 
έχετε δέσει γερά σε σχήμα σταυρού. Ενισχύστε την κόλληση με κομμάτια 
κολλητικής ταινίας ή με λουρίδες χαρτιού που θα το κολλήσετε με ισχυρή κόλλα. 
Δέστε τα ζύγια (ένα σκοινί 70 περίπου εκατοστών που δένεται σε ίση απόσταση 
από τις άκρες του αετού) και περάστε τα μέσα στον κρίκο. Στον ίδιο κρίκο 
περάστε ένα λίγο μεγαλύτερο από τη διάμετρό του ξυλαράκι στο οποίο θα έχετε 
δέσει το σκοινί που θα καταλήγει τυλιγμένο στην καλούμπα. Τέλος, φτιάξτε από 
εφημερίδα ή από το ίδιο χαρτί που χρησιμοποιήσατε για το ιστίο τρεις ή τέσσερις 
ουρές του ίδιου μήκους και κολλήστε τες στο πιο χαμηλό σημείο του αετού. Θα 
ήταν καλό να κάνετε αρκετά μακριές ουρές και να τις κόψετε μετά την πρώτη 
δοκιμή. Μετά από όλα αυτά μπορείτε να διακοσμήσετε τον αετό σας 
ζωγραφίζοντάς τον με μαρκαδόρους ή με μπογιά. Προσέξτε όμως να μη βαρύνει με 
την μπογιά το ιστίο γιατί τότε ο αετός δεν θα ανεβαίνει.
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Το διαχρονικό γαϊτανάκι

Αν θέλετε να κάνετε πάρτι για το παιδί σας και ψάχνετε εντυπωσιακές και 
ενδιαφέρουσες δραστηριότητες, δε χρειάζεται να σκεφτείτε πολύ. Το γαϊτανάκι 
είναι η λύση. Πάρτε ένα ψηλό κομμάτι ξύλο (μορφή σωλήνα). Στη συνέχεια 
τοποθετείστε πολύχρωμες μακριές κορδέλες που να έχουν το ίδιο ύψος με το ξύλο 
στη κορυφή του σωλήνα. Το γαϊτανάκι σας είναι έτοιμο και τα παιδιά μπορούν να 
το ευχαριστηθούν με το να χορεύουν και να τραγουδάνε γύρω του.
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